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Corrigeé

(1 point)

(1 poini)

(3 points)

(3 points)

QUESTIONNAIRE

1 = Lair comprimé arrive dans ce vérin avec une pression de 6 x 10° Pascals

Quelle force maximale ce vén’r} peut exercer : (1x10°Pa=1daN/1 cm?)
- dans le sens de la droite vers la gauche,

F=3]4(5"-22x6 = 94,95 daN
4

- dans le sens de la gauche vers la droite,

F=3]4x5x6 = [17,75daN
1

2 - Quand le piston se déplace. par exemple, de la droite vers la gauche sous la poussée de I’air sous
pression qui artive par [’ orifice réalisé dans la piéce 7, ce méme piston pousse I’air envoyé lors du
preécedent déplacement, et cet air sort en passant par I’alésage de diameétre 35 H7 par orifice réalisé
dans la piece 1. En fin de course, le nez du piston de diamétre 35 g6 entre dans son logement
(diametre 35 H7) et I"air restant dans le cylindre 11 ne peut étre évacué que par le trou T.

Pourquot le piston est-il freiné en fin de course ?

L air sort moins vite car son débit dans le mou T de més petir diamétre est beaucoup plus faible que
dans ['alésage de diamérmre 35 H7

5 — Expiiquez la désignation normalisée de la vis 3 (vis CHC M8 — 22).

CHC = téie cylindrique avec un hexagone en creux, M8 : filet mérmrique. diamétre nominal 8 mm.
22 = longueur de la tige 22 mm  sous téte
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Le maténiau qui constitue la bague 135 est un :
(2 points)
Alpax
Bronze X. )
Mettre une croix en face de la
Acier bonne réponse
4 —Ajustements.
On donne
+0,031 +0,013
28pS= 28+0.022 | 28H6= 28 O
¥
Calculez les jeux mini et maxi de I’ajustement 28 H6.p5
(2 points)
Jeu maxi en mm - 0.009 mm
Jeu minu en mm -0.031 mm
Qualifiez ce jeu : c’est un ajustement
(4 points)| Avec jeu
Avec serrage X ) '
Mettre une croix en face de
mcertain la bonne réponse
5 — Qualifiez la haison entre les pieces 15 et 7.
(2 points) T izison glissiere g
Liaison pivot
' iaison encastremeant X Mettre une croix en face de la bonne réponse
. Liaison helicoidale
iLiaison sphérique
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' 6 — Cotation fonctionnelle.
Etablir les chaines de cotes relatives 2 J2.

N°ins

(2 points)

Iy
-
—

B e
==

-1

(4 points)| 7 - Dessin
Sur la feuille de calque 6/6, dessinez 'embout 7 :
q ) Lo
- en vue de face en coupe CC (dessiner les arrétes cachees),

Note sur 40

Note sur 20
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SCHEMA SCHEMA

1-1 GRAFCET TECHNOLOGIQUE DU GROUPE

Documents réponses de 1 sur 4 2 4 sur 4.

O
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QUESTION N°2
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Al 154 st l s2 |=

l

RM3 PAL

IG[ISI |L’BZ[A2

Vers schéma 7/9

2 -1 RELAIS DE MESURE

Brancher le relais RM3 PA1

Brancher les relais, de mesure et de contrdle
RM3 UAl, permettant de mesurer

les trois tensions composées.

Documents ressources : R8, R9, R 10, R11.

2 -2 CIRCUIT DE PUISSANCE

Compléter les circuits de puissance de KM11 et KM12.

!

T—‘
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\4 Vl

PE

Alim

{
Afl lsrﬁ'BllelBS
RM3 UAL

16|18I28,26lC|A2

Vers schéma 7/9
Alim
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All 15 Lzﬂmlszlss

" RM3 UA1

RM3 UAL

16[18|23|26|C|A2

16’18'28l26|CLA2

Vers schéma 7/9

Vers sctiéma 7/9
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QUESTION N°3

1-1 RACCORDEMENT DES ENTREES AUTOMATE (Doc R13)

Représenter le raccordement des entrées automate. T S X 1 7 - 2 @

10,1: MARCHE AUTOMATIQUE AQ S1-1
10,3: MARCHE MANUELLEML  S1-2

10,4: CONTROLE DE L' AIR Bl
10,6: CONTROLE DE L' EAU B2
Document ressource : R13 gul»zqul 8 il Lz l 3 L4 I s I 3 I 7 le ls !mlulu{‘ﬂ ll-tlls I 15117 IIB Ils [20!21
1-2 RACCORDEMENT DU RELAIS DE CONTROLE KA2 '
Brancher le circuit de protection du relais KA2 avec les contréleurs B3 et B4. st 'b:*-: /2 .__I
‘1T . ]
1-3 RACCORDEMENT DU VOYANT SOUS TENSION H1 : !
Brancher le voyant H1. > Bars B1\B2
<1,4 barsf+
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TECHNOLOGIE

Documents réponses de 1 sur 6 a 6 sur 6.
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OUESTION N°1 TECHNOLOGIE

1-1: CITER LES CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES DU MOTEUR : (doc. R5 et R1)

Puissance nominale: 75 kW
Tension nominale: 400 v
Intensité nominale: 136 A
Facteur de puissance : 0,84

1- 2 : DONNER LA DESIGNATION COMPLETE DU MOTEUR (doc. Ressources R1 R5 & R6).

1500 tr/mn

4P | FLS | 280 S | 75 kW|IM 1061400 VA| 50 Hz | IP 55

(IM 87)

1-3 : CHOISIR LE RELAIS DE PROTECTION THERMIQUE: (doc. R12)

A partir de P’intensité en ligne (1) relevée :

Calculer I'intensité ( I ) dans les bobinages du moteur

136 A/1,732=7852 A

Rechercher et donner la référence du relais thermique adapté :

LR2-D3363

Préciser le calibre des fusibles a associer et leur type :

160A Type aM

Indiquer la valeur a laquelle on réglera le relais thermique: 78,52 A

1-4 : COMPLETER LE TABLEAU CI DESSOUS (doc. R3 & R4)

REPERES DESIGNATION

ROLE DANS L'EQUIPEMENT

Sectionneur
Q1 (Porte-fusibles)

Isoler le circuit aval (coupure visible).
Protéger l'installation contre les
courts-circuits. Verrouiller ['installation.

Contacteur tripolaire

KM1 de Jiane Etablir ou interrompre le courant dans le
~ g moteur M1
Contacteur tripolaire |Permettre le couplage triangle du moteur M1
KM11 triangle (tension nominale)

Contacteur tfripolaire

Permettre le couplage étoile au démarrage du|

F3

KM12 Etoile moteur M1
Relais thermique  |Protéger le moteur M1 contre les surcharges,
les coupures de phases, les démarrages trop

longs et les calages prolongés du moteur.
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QUESTION N°2

CAPTEUR B4 : TEMPERATURE DE L'EAU : >85°C, 1 seuil

COMPLETER LE TABLEAU CI DESSOUS (doc. R7)

APPAREILS REFERENCE CARACTERISTIQUES REGLAGES
ELECTRIQUES
B4 15 840 250VCA, 45-60Hz, 2VA + 85°C
5A cosp=1, 1A cosp=0,6

QUESTION N°3 (doc. R3)

3- 1 : Régime de neutre: L'installation est privée.
Quel est le régime de neutre de I'installation ?
Le régime de neutre de l'installation est de type IT.

3- 2 : Quel est le role de I'appareil nommé C.P.1?
Signaler le premier défaut d'isolement par un avertissement sonore
et visuel.

3- 3 : Un défaut d'isolement survient dans I'installation.
Le groupe moto-compresseur continue-t-il de fonctionner ? OUI

Justifiez votre réponse :

Oui, car c'est le second défaut qui provoque le déclenchement.
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QUESTION N°4

4-1: Représenter la plaque a bornes du moteur munie de tous les éléments :
Enroulements statortques, Repérage des bornes.

Y

w20y U2

4-2:  Que se passe t-il au moment du passage du couplage Y au couplage A ?
Une coupure se produit, le courant est interrompu au moment de louverture
du contacteur €toile pour se rétablir brutalement (sous la pleine tension du
réseau) lors de la fermeture du contacteur triangle.

4-3: La tension réseau de distribution EDF est 230/400V , indiquer les tensions qui doivent
figurer sur la plaque signalétique du moteur pour pouvoir réaliser le démarrage Y-A .

400-690 vV

4-4:  Sur la plaque signalétique du moteur, on lit : U, 400 V/Uy 690 V.
Qu'indique la tension U, ?

La tension Ua indigue la tension nominale d'un enroulement.

4-5: Quel est ’'intérét du mode de démarrage Y-A .

Limiter la pointe d’intensité au démarrage . Ce démarrage convient bien aux
machines démarrant d vide ou a couple résistant faible

4-6: Que se passe-t-il au demarrage, si le couple résistant est supérieur au couple de
démarrage du moteur?

Le moteur cale.
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QUESTION N°5 :

5-1: Donner le nom des différents symboles pneumatiques représentés ci-dessous :

7
__Q__

Lubrificateur Mano Régleur de
détendeur vitesse

5-2 : Alimentation en air comprimé des appareils » pneumatiques

Donner la fonction des éléments constitutifs du conditionneur ci-dessous

N

permet

de regler la pression d'air

élimine les impuretés

et I'eau | envoie dans |'air de

sortie un lubrifiant

indique la pression

de l'air en sortie
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QUESTION N°6 : (Doc. R3 et R5)

6-1: Le moteur est alimenté par un cable triphasé C1 en cuivre de 35 mm?, 50 m de longueur.
AUl = 10V.
Déterminer alors la chute de tension AU totale

AU totale= AU1 + AU2
sachant que:
AU2 =K Ix L avec:
K donné par le tableau ci-dessous
Iy courant nominal en ampéres

L longueur du cdble en km
SECTION EN mm? CIRCUIT MONOPHASE CIRCUIT TRIPHASE EQUILIBRE
FORCE MOTRICE ECLAIRAGE FORCE MOTRICE ECLAIRAGE
service nomat démamage cosg=1 service nomal démormage cosg=1
D Cu Alu cos =08 cos =035 cos ¢=0,8 cos 9=0,35
15 24 106 30 20 9.4 25
25 144 64 —__18 12 5.7 15
4 9.1 4,1 — 112 8 3.6 95
5 10 5.1 29 7.5 5.3 25 62
0 16 37 7 45 32 1.5 35
6 25 T 2.36 15 2.8 2.05 1 24
25 35 5 0.75 1.8 3 055 15
35 50 15 0.6 129 0.52 1.1
50 70 . 0.86 047 095 0.75 0.41 0.77
70 120 0.64 037 0.64 0.56 032 0.55
95 150 048 0.30 047 042 0.26 04
20 185 0.39 0.26 037 0.34 023 031
50 240 0.33 024 0.30 029 021 027
85 300 0.9 022 024 0.25 0.19 02
240 400 0.24 02 0.19 021 0.17 0.16
300 500 0.21 0.19 0.15 0.18 0.16 0.13
Doc Delagrave

AU = 1x136x0,05 =6,8v soit AUt= 6,8v+10v= 16,8v

La tension d’alimentation étant de 400 V (rappel)

La valeur trouvée est-elle acceptable par la norme qui est de 8 %? (faire le calcul)
400x0,08 = 32V  Donc on peut en déduire que la chute de tension

trouvée est acceptable.

6-2: Définir les roles des appareils: (doc. R8, R9, R10 & R11)
RM3 UAl
Cet appareil est destiné ¢ mesurer un dépassement de seuil de

tension préréglé alternatif ou continu.

RM3 PA1 ,
Cet appareil est destiné & contriler la présence d'une résistance
d'isolement d'un réseau alternatif (un neutre isolé de la terre).
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